

兵房小学情系留守儿童,主动“补位”,精准施爱——

让留守的花朵在阳光下绽放

本报讯(记者 曹雯雯 驻镇记者 包玉龙)“国庆节回来,看到内向的女儿成了学校的文艺骨干,我太高兴了。”前天,大豫镇兵房小学5年级学生蔡佳怡的爸爸在去杭州前,特地找到校长石卫新说:“你们的‘心语屋’,真管用。”

在2013年的一次家长会上,石卫新发现与会家长多为爷爷奶奶。经过调查,发现爸爸妈妈外出打工的人数较多,“打工潮”给社会带来一个较为特殊的群体——留守儿童。从此,凭着一份责任无旁贷的责任感,兵房小学全体教师都投入到留守儿童问题的调查研究行动中。

大豫镇是我县劳务输出比较密集的多镇之一。在兵房小学,现有的938

名留守儿童中,留守儿童有512人,其中,像小怡这样,父母双双外出打工,由祖辈监护的学生接近100人。这部分学生由于长时间得不到父母面对面的教育及亲情关爱,身心受到很大影响,部分儿童在思想道德、行为习惯、学习生活等方面受到的影响尤为明显。

蔡佳怡就是其中之一。她的父母都在浙江打工很少回家,12岁的她只能由年迈的爷爷奶奶照顾。平时,懂事的小怡除了完成作业,还要帮爷爷奶奶做家务,课外生活单调、枯燥,导致她不自信、自卑。新学期里,她收获了一份特殊的“母爱”。

“龚老师像妈妈一样亲切,我以前时常与同学比较,觉得因为父母不在身边,活得很累,活得很苦。听了龚老师讲她小

时候的事情,心里的结慢慢打开了,我想像龚老师一样做生活的强者。”小怡对记者说。

小怡口中的“龚老师”,是学校心理辅导老师龚微。留守儿童教育没有现成模式可以比照,也没有固有的经验可以借鉴,必须创造性地摸索一条新路子。龚微虽是学校的音乐教师,但她一直热衷留守儿童心理健康教育。“他们长期靠隔代管护,家长要么把他们当小皇帝,要么管得紧。简单粗暴的方式,给孩子带来心理障碍,这些孩子逐渐形成内向、孤独离群的性格。”她不仅自学考取国家二级心理咨询师,还筹划成立“心语屋”,组建了一支3人心理辅导团队,鼓励孩子到“心语屋”发泄苦闷。“我很想念爸爸妈妈。”“我的奶奶太啰嗦,我

看一会儿电视她就啰嗦不停。”“我希望爸爸能回来和我一起过生日。”……翻开学校“心语屋”的记录,向心理辅导老师倾诉心中秘密的孩子真不少。4年来,龚微和其他两名同事,让许多孩子卸下心理包袱。

此后,每年的5月20日、12月5日被定为兵房小学留守儿童关爱日,开展心理咨询周活动。今年,学校将心理辅导搬进课堂,以3名骨干心理辅导老师为主力,分低、中、高三档,带动所有班主任参与心理教学。不仅如此,兵房小学还针对个别留守儿童进行结对帮扶、个案跟踪,在思想、学习和生活上给予他们全方位的帮助,尽力弥补这些孩子在父母亲情上的缺失,家庭教育上的缺口。

校友真情回馈 母校修起出行路

□ 记者 周雨霖 驻镇记者 丁甫其

家住袁庄镇的张小华在当地从事毛衫加工生意,早年毕业于先民中学的他无时无刻不铭记着老师们的谆谆教诲,“赠人玫瑰,手有余香”。正是出于这一想法,今年8月,他带领86届校友们共同筹钱,为母校修起出行路,这一善举也感动了众多师生和家长。

记者在采访中看到,学校操场和教学楼之间的水泥路平坦宽敞,而1个月前,这条路路北边一半还是一片坑洼的泥路。“现在提倡全民健身,学校操场对外开放之后,我就常常过来锻炼身体。”正是在日常的锻炼中,张小华发现这条路“断了”的路给学校师生和家长带来了不小的麻烦。

由于这条长达80多米南北走向的小道贯穿学校操场和教学楼之间,平日里,许多家长接送孩子都会走这条路。可一到下雨天便寸步难行,先民中学初三(3)班学生顾颖彤每天靠年迈的爷爷接送,对此她深有体会:“一下雨路上就很滑,很不安全,常常是‘晴天一身灰,雨天一身泥’。”

修路对学校而言原本并不是什么难事儿,但先民中学地处偏僻,多年来,学校发展受到一定限制,欠账的基础设施也成了校长李斌的一块心病。他告诉记者,近两年,为了给全校学生一个良好的学习环境,学校先后投入1200多万元,陆续对老旧的教学楼、宿舍楼、操场、食堂进行翻新,虽说整个校园面貌焕然一新,可一次性、大手笔的投入,还是让学校资金捉襟见肘。

了解到母校的实际困难之后,今年8月,张小华在校友聚会前主动提出集资修路回报母校,这一想法也立即得到校友们的响应。在他的号召下,8名校友每人集资1000元,余下的他一人出资,短短几天时间,花费近两万元,一条平坦宽敞的水泥路终于由南向北连通。而在张小华看来,筹钱修路只是一件微不足道的小事,他告诉记者,一转眼,自己离开母校已经30年了,现在有了经济能力,自然想着为母校的建设出一份力。

县妇联举办爱心款发放活动

本报讯(驻镇记者 徐建彬 通讯员 许璐)10日下午,县妇联和如东农村商业银行在岔河小学联合举办“如东农村商业银行岔河小学春蕾班”爱心助学款发放活动,10名品学兼优的贫困学生每人接受爱心助学款800元。

据了解,“如东农村商业银行岔河小学春蕾班”去年9月份成立。如东农村商业银行相关负责人表示,他们将每年资助这10名学生800元,直至小学毕业。

洋口港经济开发区 对粪污直排治理开展达标验收

本报讯(驻镇记者 冯益军 通讯员 马爱华)近日,洋口港经济开发区组织纪委、财政、环保、兽医站等部门对全区养猪大户粪污设施建设直排治理工作进行全面达标验收。

此次主要针对已建粪污设施并正在使用,不出现直排现象的粪污设施进行验收。在验收的10个村(居)174户粪污设施中,有142户达到沉淀池、蓄粪池不少于8立方米;干粪堆积房三面砌墙,顶部有遮挡物;圈外发酵床使用规范等县级标准,对30多户未达标的限在10月底整改到位。合格的将进行一定的资金补助。

养了8年的文竹开花了



本报讯(驻镇记者 丁甫其)通常人们印象中,文竹只有叶子,不见花,但近日,袁庄镇小康村三组冒南平家盆栽的一株文竹却开出了朵朵白色的小花,家人、邻居都感到很稀奇。

这株文竹高不到一尺,蓬头却有二尺多。8年前,冒南平买了这株文竹,他经常给它施肥、浇水、晒太阳、修剪。近3年来,每到春天,他就将文竹放到室外,到了冬天再搬到室内。前不久,冒南平在给文竹修剪时,看到文竹开出朵朵白色的小花。记者查阅了相关资料,了解到文竹虽叫“竹”,但却不是竹,它属于百合科天门冬属。通常情况下文竹很少开花,但一些年龄较长的文竹在适宜的条件下也会开花,而且还会结果。

如东高级中学试验“智慧教育”

平板电脑进入高中课堂

本报讯(记者 孟再越)近日,如东高级中学试验“智慧教育”,利用多媒体互动系统和云计算服务平台进行教学,提升传统教学模式。

昨天,记者在如东高级中学高一(4)班的历史课上看到,老师手里拿着的并不是粉笔,而是一台平板电脑;学生做题不用用笔,而是用桌子上的答题器。一旦学生按下选项按钮,老师的平板电脑上很快就显示出了数据,非常便捷。

据如东高级中学教导处主任鲍建新介绍,“互联网+”背景下的智慧教育,实质上是基于动态学习数据分析和“云+端”运用的新型课堂教学形态,是由信息化平台和工具、教师和学生及其课前、课中、课后教学环节等组成的现代信息化课堂教学体系。学校推进智慧课堂教育就是为了改变课堂生态,通过课堂信息化转变教师教的方式和学生学的方式,从而提高课堂的教学效率,提升学生的学习能力。鲍建新透露说,目前,“智慧教育”在如东高级中学仍处于实验阶段,每天有20多位各学科的老师在两个教室进行教学实践,计划通过1年左右的时间实践,再决定是否在全年级推广。

张曹建：蛋鸡“孵”出致富路

□ 记者 刘晔 驻镇记者 陈斌

家住如东经济开发区的张曹建是个养鸡能手,从小和蛋鸡打交道的他在叔叔的带动下如今也走上了养鸡这条致富路,在他眼里,养鸡不仅能赚钱,还能给生活带来一定的乐趣,虽说他家养鸡场的规模不算太大,但却搞得有声有色。

当记者来到张曹建家的养鸡场时,他正忙着分拣鸡蛋、装箱。鸡场内一只只鸡“乖巧”地呆在鸡舍,有的正在进行“生产”运动,有的正翘首期盼主人送来的大餐。忙碌中的张曹建告诉记者,从事蛋鸡养殖这行如今已是第二十个年头,由于小时候家里贫穷,早在上中学那会儿,自己就跟着叔叔一起养鸡,打下手,顺便赚点学费。

毕业后,一心怀揣着创业梦的张曹建在家人的支持下,办起

了纺织厂,可好景不长,没过多久,不少当地的纺织企业因市场不景气而倒闭关门,初出茅庐的张曹建也碰了一鼻子灰,再三考虑之下他又重新拾起了“老本行”。

说干就干,2002年,张曹建一次性投入了30多万元在自家的一亩三分地上搭起了养鸡棚,并引进海兰蛋鸡这一品种的鸡苗进行试养,从鸡苗的选购,饲料加工再到技术防疫,他都亲力亲为,虽说自己有着多年的蛋鸡养殖经验,可他或多或少还是面临一些技术上的难题,为此,张曹建每天要花大量的精力去精心照料这些蛋鸡,久而久之他也摸索出了一套自己的蛋鸡养殖方法。“蛋鸡在不同季节对饲料的需求,不同季节的食量和营养搭配,鸡场在不同季节的防疫消

毒措施,都是有讲究的。”张曹建介绍,蛋鸡的正常产蛋寿命为1年,产蛋的多少与季节有很大关系,一般春夏季的产蛋率较高,而夏秋季产蛋率较低,因此夏天鸡蛋的价格高于冬季。“我的两栋鸡舍采取现代化养殖技术,可容纳30000只蛋鸡。养殖规模扩大了,销售渠道就打开了。没到鸡蛋出舍的时候,就会有批发商上门取货,销往全国各地。”张曹建说。

经过十多年的苦心经营,如今,张曹建家的养鸡场也逐渐上了规模,存栏近三万只,养殖规模的扩大也让他打通了南通周边的销售渠道,这里每隔三天就会有批发商上门取货。张曹建算了笔账,除去人工、饲料、和鸡苗的成本,平均一年下来少说也有五六万元的收入。

“家有一老如有一宝”

□ 记者 黄莉莉 驻镇记者 孙斌

22岁,含辛茹苦带大唯一的儿子凌合泉,一直未再嫁,后来儿媳又因病缠身早早离世,她又一手抚养两个孙子,说起这其中的辛苦,凌桂芳老人的眼角泛起了泪光。“那时候我妈妈身体又不好,爸爸要挣钱养家,我一直都是奶奶带。”长孙凌正建说,奶奶很辛苦,可是从来没有抱怨过。

前两天,凌桂芳刚过91岁大寿,家里人原本都想给她办个寿宴,好好庆祝一番,却被一向节俭的老人拒绝了。长孙媳房梅说,老人家不许操办,一家人一起吃一顿团圆饭才是最重要的。二孙

媳从海燕告诉记者,凌桂芳是个闲不住的老人,虽然腰不怎么好,还总想着为儿孙们多做一些事情,减轻他们的负担,知道孩子们喜欢吃花生,她偷偷一个人在空闲的地方种上了花生,现在花生收获了,老人家别提有多开心了,“这两天老人家在家剥花生,准备给放假回来的孩子们吃今年的新花生。”

大孙子凌正建养了80头猪,常常需要忙到夜里,凌桂芳看在眼里,疼在心里,所以她每天早早起床,为孙子煮好早餐。“都已经这么大了,我让她不要起来给我们煮早饭了,她不听,

每天等我们起床后,总能吃上热乎乎的早饭。”凌正建说,“等到天气冷了,就坚决不让奶奶为了我们这么早起床,她的身体健康才是我们做孩子最大的福气。”在南通上班的曾孙子和曾孙女也十分惦记老人家,经常回来看望凌桂芳,老人常常说儿孙们能够幸福,就是她最大的幸福。

寻找孝亲敬老好家庭

俗话说:“家有一老如有一宝”。家住双甸镇从家坝村22组的凌桂芳就是家中宝。如今91岁的她依然闲不住,处处为家里人操心,她总希望多为家里做一些事,减轻小辈们的负担。

当记者来到凌桂芳老人的家中时,她正在家门口剥花生,虽然已是鲑背之年,可是依旧精神抖擞,见我们到来,赶忙搬出凳子招呼我们,她的儿孙们都围坐在她的身边,和老人家聊着趣闻乐事,凌桂芳老人的脸上始终洋溢着幸福的笑容。他的儿孙们也和我们聊着这位“家中宝”的美好生活。

“这是我儿子叫凌合泉,这是我二孙子凌德如,这是我从海燕二孙媳妇,这是房梅长孙媳妇,这是我大孙子凌正建,还有我曾孙和曾孙女在南通上班。”凌桂芳老人精神很好,也颇为健谈,她告诉记者,她的丈夫凌中炳是地下党通讯员,当年被日本人杀害时凌桂芳只有

如皋高明医院招聘

如皋高明医院因业务发展需要,现招聘:内科、普外科医生各2人(主治及以上职称)年薪16万(不含医院年终奖及相关福利)。检验师、护士各1人,年薪6万(不含医院年终奖及相关福利)。以上录用人员均提供住房。

地址:如皋市高明镇人民路158号 电话:15051231188 87399999(章院长)

寻找合作

本人有国家专利农机设备,享受国家补贴,市场潜力大,长年包销售。附可行性报告。

联系电话:15962817082 15262757236



让城市多点绿 让生活更美好!